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סדר הישיבה:
 

 שאילתות (עמ' 3) 
 
.1

2. הצעות לסדר היום (עמ' 10) 

3. בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים עקב ביטול פרק ב' - מעליות 
חשמליות MRL במכרז מסגרת פומבי מס' 311/2024 לקבלת שירותי תחזוקת מעליות במוסדות 

עירוניים, בהתאם לתקנה 22(ח) לתקנות העיריות (מכרזים), התשמ"ח -1987 (עמ' 23) 

4. מכרז פומבי מס' 4/2024 למכירת זכויות חכירה במגרש 306 לפי תכנית תמ"ל 3001 (שדה דב 
מתחם אשכול) להקמת מבנה מסחר ותעסוקה ומרכז לוגיסטי שכונתי - בקשה להכרזה על זוכה 

(עמ' 24) 

5. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 2/24 (עמ' 25)  

6. פרוטוקול ועדת כספים מס' 8/24  (עמ' 26)  

7. פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/24 (עמ' 27) 

8. דוח תאגידים לשנת 2023 (עמ' 28) 

9. מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים (עמ' 30) 

10. בחירת ועדות עירוניות ומינויים ושינויים בוועדות (עמ' 31) 

11. נאומים מהמקום (עמ' 35)  
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מר שרעבי: 

חברים, לפני שאנחנו נפתח את הישיבה, אזניים קשובות בבקשה. 

במידה ותהיה אזעקה, החברים  מתבקשים לצאת דרך הדלת הזאת לחדר המדרגות. אני חוזר ואומר פעם 

נוספת, במידה ותהיה אזעקה, אזעקת אמת, התראה, חברים מתבקשים לרדת למטה דרך חדר המדרגות הזה 

בצורה מסודרת, תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שלום לכולם. 

נוכחות בישיבה, נוכחות בישיבה בבקשה כולם. 

ערב טוב חברות וחברים. 

אני מתכבד לפתוח את הישיבה מן המניין, ישיבה מס' 11, עכשיו ה-5 באוגוסט, 18.10. 

 

53. שאילתות: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו מתחילים בשאילתות. 

אדוני ראש העיר, שאילתות. 

נוי. 

 

גב' אלראי שניצר: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, אני אומר לו מה. 

 

מר שרעבי: 

מיטל, נוכחות בישיבה בבקשה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

שלום. 

 

גב' אלראי שניצר: 

שלום. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אני בישיבה הזאת אגיד לכם אם פספסתם משהו, לעשות. 

 

גב' ברביבאי: 

תודה רבה. 

 

גב' נוי אלראי שניצר, חברת מועצה – הסכם קואליציוני עם סיעת מאמינים 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

כבוד יו"ר המועצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, סליחה אדוני. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

חברי מועצה נכבדים, שלום לכולם. 

 

מר שרעבי: 

סליחה חברים, סליחה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

טרם נחתם הסכם עם סיעת מאמינים, שכן עיקרי ההסכמות מהקדנציה הקודמת לא השתנו ולכן לא קודם 

הנושא, בזמן שיו"ר הסיעה-חיים גורן- משרת במילואים בחלק ניכר מהזמן. 

ניסוחו של ההסכם עם סיעת מאמינים יושלם בימים הקרובים, ולאחר חתימתו יפורסם כחוק באתר העירייה. 

 

גב' אלראי שניצר: 

שני דברים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שאלת המשך? 

 

גב' אלראי שניצר: 

שאלת המשך. שאלת המשפט ומשפט אני עושה לפני. 

גיא אבנר גם משרת הרבה במילואים וחתמתם אתו, אני רואה שהוא יושב כאן חתום, מאוד יפה, הוא עשה 

הרבה מילואים וזה לא הפריע לכם לחתימה. יש ביניכם הסכמות שבעל-פה? איזשהן הסכמות על תהליך 

העבודה פה, או שאין ביניכם הסכמות? הוא קיבל תפקיד? 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

כרגע אין הסכמות עדיין, זה ברוח ההסכם הקודם ואנחנו נחתום בקרוב, נבוא אליך. אין שום דבר מיוחד 

שיחייב את השינוי שמחפשים אותו. 

 

גב' אלראי שניצר: 

לא שינוי, מחפשים לפרסם הסכמים. 

 

שאילתה מס' 11 של חברת המועצה נוי אלראי שניצר מתאריך 8.7.2024 

באתר העירייה פורסמו כל ההסכמים הקואליציוניים של סיעות הקואליציה למעט ההסכם של חיים גורן 

וסיעת מאמינים. המינוי של גורן לסגן עלה להצבעה בחודש באפריל מאז עבר זמן רב והסכמים שנחתמו לאחר 

מכן פורסמו במהירות. 
למה ההסכם לא פורסם? אבקש לקבל את פרטיו המלאים ולדעת מדוע לא נוהגים בהסכם זה כבהסכמים 

האחרים שנחתמו? האם יש בהסכם עם חיים גורן ומאמינים משהו חריג? 

 

תשובת ראש העירייה: 
 

טרם נחתם הסכם עם סיעת 'מאמינים' שכן עיקרי ההסכמות מהקדנציה הקודמת לא השתנו ולכן לא קודם 

הנושא בזמן שיו"ר הסיעה חיים גורן משרת במילואים בחלק ניכר מהזמן. 

ניסוחו של ההסכם עם סיעת מאמינים יושלם בימים הקרובים ולאחר חתימתו יפורסם כחוק באתר 

העירייה. 

 

 מר שפירא – היו"ר: 

לא. זה היה שאלת המשך,  נגמרה. 

ועכשיו אדוני, שאילתה של חברת המועצה אורנה ברביבאי. 

 

גב' אורנה ברביבאי, חברת מועצה - מיגור הסכנות הצפויות להולכי רגל בכבישים 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

שאילתה בנושא תחבורה מס' 2 של הגב' אורנה ברביבאי. 

קודם כל אינפורמטיבית- כותרות בעיתונים זה קצת בעיה. 

אבל העיר תל-אביב יפו משרתת מידי יום למעלה ממיליון איש, כך שנתוני מדד התאונות המשקף את מספר 

התאונות ביחס למספר התושבים בלבד הוא תמיד מעוות ומוטעה. 

אבל בכל זאת אנחנו חרטנו על דגלנו אפס סובלנות לנושא תאונות דרכים, ואנחנו משקיעים מאמצים 

ומשאבים רבים מידי שנה. 

בשנת 2023 הצלחנו להקטין את מספר הנפגעים בעיר בתאונות ב-25%. 
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מגמה זו של ירידה, בשלב זה עדיין נמשכת גם בשנת 2024, ודרך אגב אנחנו נשמח לכל הצעה בהמשך. 

ספציפית שני הרחובות האלה, אחד מהם מיועד, הוגש לפרויקט שנקרא "שותפים לדרך" עם הרשות לבטיחות 

בדרכים, או משהו כזה, כדי לנסות למצוא דרכים לבצע שיפור הסדרי בטיחות בכביש. 

רחוב שלמה נמצא בתכנון במסגרת פרויקט "מבואות יפו", שישנה באופן דרמטי את פני הרחוב. 

ואחרון אחרון, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע רגע, אולי יש שאלת המשך. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

לא, אני עוד לא סיימתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אמרת אחרון, חשבתי שאתה הולך לרועי. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תמשיך. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

ואחרון אחרון, אני פשוט מקריא לציבור כדי שיבינו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סליחה. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

בשנת 2022 היו בעיר שלנו 222 נפגעים קשה, ו-21 הרוגים. 

בשנת 2023 היו 170 נפגעים קשה ו-16 הרוגים. 

במחצית שנת 2024 אנחנו נמצאים על 71 נפגעים קשה ו-6 הרוגים. 

אם נכפיל את הנתונים של שנת 2024, טפו, טפו, ננקוש על העץ, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חמסה חמסה. 
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מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אז אני מקווה שגם נרד השנה. 

שאלת המשך יש? לא. 

תודה 

 
שאילתה מס' 12 של חברת המועצה אורנה ברביבאי מתאריך 28.7.2024   

לפי נתוני הלמ"ס ועמותת אור ירוק נצפה כי שנת 2023 היא מהקטלניות בעשור האחרון להולכי הרגל. תל אביב-

יפו מדורגת במקום השני אחרי העיר בת-ים, כמסוכנת ביותר עבור תושביה ואורחיה ביחס לגודל האוכלוסייה, 

כאשר התייחסות היא לרחובות ספציפיים )למשל: רח' יפת ורח' דרך שלמה( שמהווים סכנה ממשית לחיי הולכי 

הרגל.  

לאור האמור, אבקש לדעת כיצד הרשות המקומית מתכוונת להוריד לאפס את הפגיעות בהולכי הרגל בכבישים 

המסוכנים ולפעול למען הצלת חייהם? 

תשובת ראש העירייה 
 

העיר תל אביב יפו משרתת מדי יום למעלה ממיליון איש, כך שנתוני מדד התאונות המשקף את מספר 

התאונות ביחס למספר התושבים בלבד מעוות ומוטה.  

חרתנו על דגלנו אפס סובלנות לנושא תאונות הדרכים ואנחנו משקיעים מאמצים ומשאבים רבים בכך מדי 

שנה.  

בשנת 2023 הצלחנו להקטין את מספר הנפגעים בעיר בתאונות ב25%. מגמת הירידה בשלב זה עדין נמשכת 

בשנת 2024 ונשמח לכל הצעה לשיפור.  

 
נתוני התאונות בעיר: 

שנת 2022: 228 נפגעים קשה ו 21 הרוגים 

שנת 2023: 170 נפגעים קשה ו 16 הרוגים 

מחצית שנת 2024: 71 נפגעים קשה ו 6 הרוגים  

אם נכפיל את הנתונים של שנת 2024 (תחזית שנתית) נקבל : 142 נפגעים קשה ו 12 הרוגים 

כלומר בניגוד למצב במדינה בעיר תל אביב יש קיטון בכמות הנפגעים קשה וההרוגים השנה. 

 

מר רועי אלקבץ, חבר מועצה - המענה העירוני למכת הפשיעה הפוקדת את העיר תל-אביב יפו 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תשובה לשאילתה בנושא פשיעה של רועי אלקבץ. 

שוב אני חוזר לעובדה שהעיר תל אביב יפו היא עיר שמושכת אליה ציבור מגוון מכל קצוות הארץ, ומדרך 

הטבע גם עברייני רכוש. 
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ככלל עבירות פליליות הן באחריותה ובטיפולה של  משטרת ישראל. אבל אתה גם יודע שהקמנו בכל זאת, 

בשנת 2014 את הסיירת לביטחון ושיטור עירוני- סל"ע, שהינה גדולה באופן משמעותי מהבאות אחריה 

ברשויות המקומיות, כחלק מהניסיון לתת בטחון לתושבי העיר. 

בשנה האחרונה גם הוספנו שתי יחידות חדשות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, שאלת המשך כן. 

 

מר אלקבץ: 

ראש העיר, אני שאלתי שאלה פשוטה: האם יש לך אחריות כלשהי לשיפור הביטחון בעיר. לא ראיתי תשובה. 

האם יש לך כראש עיר, לא ג'וליאני, אבל האם יש לך? 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני  אסביר, אני אסביר, אני אסביר, אני אסביר. 

 

מר אלקבץ: 

וגם מנקודת הנחה שסל"ע יודעת לעבוד עם משטרת ישראל ואפשר לעבוד ביחד.  

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

הם עובדים. 

 

מר אלקבץ: 

זו יחידה קטנה מאוד, ובביטחון כזה אני מבין מצוין. אני לא טייס אבל בזה אני מבין. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

האחריות לנושא בטחון במדינת ישראל מסורה לכוחות הביטחון. בגדול, בהגדרת פקודת הרשויות וגם בחוקי 

מדינת ישראל- מגדירים היטב את האחריות. 

אין לי שום יכולת ואינני יכול להבטיח בטחון לתושבי העיר על ידי הצבת כפת ברזל כהגנה נגד טילים. זה 

בטחון. אני לא יכול. 

המשטרה במדינת ישראל, והשיטור והחקיקה, נותנים סמכויות מעטות בלבד לגבי נושאים מעטים בלבד 

שנוגעים לביטחון. ולמרות זה אנחנו רואים את עצמנו כמי שמופקדים ושומעים ומנסים , בתיאום  עם 

המשטרה, לעשות דברים נוספים. 

כל הצעה שהיא אפשרית- לתרום לנושא, אנחנו נשמח לקבל. 

בכל אופן, עיריית תל-אביב בנושא הזה עושה יותר מאשר רשויות אחרות בנושא. 
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מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

 

מר אלקבץ: 

אני לא מקבל את זה. 

.... הפשיעה. 

זה אני עושה. גם עליך אני מגן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הצעות לסדר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

מה הוא? מגן עלי? 

 

מר אלקבץ: 

כן. אני רמ"ט פיקוד דרום,  אני נלחם היום גם בשביל להגן עליך. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

בסדר גמור. מה הבעיה? אנחנו מודים לך, מעריכים את זה ומכבדים את זה. 

 

שאילתה מס' 13 של חבר המועצה רועי אלקבץ מתאריך 29.7.2024  
 

ב 23.7.2024 -פורסמו נתוני הפשיעה בשנת 2023 ב -10 שכונות הבולטות לשלילה בישראל: 

1. 2,753 תיקים פליליים נפתחו בגין עבירות רכוש ב -4 שכונות בעיר מתוך 10 השכונות הגרועות במדינה: 

דרום רוטשילד, לב העיר, כרם התימנים ופלורנטין (43.6% מתוך 6,308 תיקים ב -10 השכונות הגרועות(. 

2. 227 תיקים בגין גניבות רכב בשתי שכונות: כפר שלם וברמת אביב גימל - מתוך 10 השכונות הגרועות 

במדינה (18% מתוך 1,236(. 

3. 158 תיקים בגין פריצות לבתים בשתי שכונות: לב תל אביב ושכונות התקווה - מתוך 10 הגרועות במדינה 

 (29%מתוך 550(. 

האם לתפיסת ראש העיר לעיריית תל אביב-יפו ישנה אחריות כלשהי לשיפור הביטחון האישי בעיר ,והאם 

ישנה כוונה לנקוט בפעולות משמעותיות לשיפור המצב? 

 
תשובת ראש העירייה 

 
העיר תל-אביב-יפו מושכת אליה ציבור מגוון מכל קצוות הארץ, ומטבע הדברים גם עברייני רכוש. 

ככלל, עברות פליליות הן באחריותה ובטיפולה של משטרת-ישראל,  אך יחד עם זאת הקמנו בשנת 2014 את  
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הסיירת לביטחון ולשיטור עירוני (סל"ע), שהינה גדולה באופן משמעותי מהבאות אחריה ברשויות 

המקומיות.  

לאור הצלחת היחידה הרחבנו בשנה האחרונה את פעילות סל״ע והוספנו שתי יחידות חדשות בכדי להמשיך 

ולחזק את בטחון תושבי העיר. 

 
מר שפירא – היו"ר: 

יובל לא כאן? איפה יובל. 

אני רואה ששולה קשת איננה. 

כן, בוא יובל. 

הצעות לסדר. 

 

מר אלקבץ: 

אל תעריך, הכל בסדר. הכל בסדר. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

אני באמת מודה ומעריך, מה קרה? 

 

מר צלנר: 

רגע, יהיו טילים הלילה או לא? מה הערכת המודיעין? זה כן חשוב. 

 

54. הצעות לסדר היום: 

 

1. יובל צלנר, חבר מועצה - שינוי שם שכונת "צמרות איילון" ל"פארק צמרת" 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. הלאה. 

זה הספתח? 

 

מר צלנר: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, לא להפריע, זה ההצעה לסדר הראשונה של יובל. 
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מר צלנר: 

נכון. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

 

מר צלנר: 

אני עוד מתרגש. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בסדר. 

 

מר צלנר: 

אדוני ראש העיר, מכובדי מכובדות חברי המועצה. 

חברי משכונת פארק צמרת. 

שכונת פארק צמרת, רובנו מכירים אותה, שכונה חדשה יחסית. הבניין הראשון אוכלס לפני בערך 16 שנה, 

האחרון לפני  שנתיים-שלוש.  

יש בה 11 מבנים. היא ממוקמת בין נתיבי איילון לבין דרך נמיר.  

יש בה מרכז מסחרי, בערך 1,600-1,700 משפחות.  

יש רק בעיה אחת- אין שכונה כזאת. 

תחפשו בויקיפדיה, תמצאו שכונת פארק צמרת, זה מה שמופיע בויקיפדיה. תשאלו ברחוב איך קוראים 

לשכונה , יגידו לכם-פארק צמרת. אבל אין שכונה כזאת. לשכונה יש שם אחר, אולי מישהו  יודע? בהצבעה. 

 

מר זמיר: 

צמרות איילון. 

 

מר צלנר: 

הנה, יש אחד שיודע. צדיק. תודה אסף. 

 

גב' להבי: 

הוא יודע לקרוא, הוא יודע לקרוא. 

 

מר צלנר: 

הוא יודע לקרוא. 
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מר זמיר: 

לא. אני הייתי בוועדה. ישבתי, אני זוכר את איתן הבר, איתן הבר היה לדעתי אחד האנשים. 

אני זוכר את הוועדה שדנה בזה, עם חביבה אבי-גיא. 

 

קריאה: 

 .YOU מגדלי

 

מר פורז: 

מנהטן, מנהטן. 

 

מר צלנר: 

בקיצור. ב-2017 פנה יו"ר ועד השכונה אל העירייה בבקשה אחת, קטנה, פשוטה יחסית: בואו נעשה קורלציה 

בין השם למה שהציבור יודע. לא בקשה גדולה מידי. אני חושב שאנחנו כחברי מועצת עיר יכולים להיענות 

לבקשות צנועות שכאלה, בדרך כלל דנים בבקשות יותר מורכבות. 

המצב הנוכחי יוצר בלבול, ואנחנו-מי שגר בשכונה מרגיש את זה. מי שלא גר בשכונה לא ממש יודע, אבל מי 

שגר בשכונה מרגיש את זה טוב טוב, וחבל סתם לייצר בלבול שהוא לגמרי מיותר. הרצון הזה לחנך לפעמים 

את הציבור הוא דבר שהוא קיים, והוא הגיוני, והוא קורה הרבה פעמים בפועל והוא מצליח, אבל לפעמים 

הוא גם לא מצליח. 

אם אני אקח כהשאלה ממה שקורה לדוגמא בלשון העברית תחשבו כמה פעמים האקדמיה ללשון העברית 

ניסתה לחנך אותנו, אבל אני מניח שאף אחד לא קורא לזה שח רחוק. 

אף אחד לא אוכל פצפוצי תירס בקולנוע. 

אף אחד לא , אני יודע, לא מדבר על קנה און כשהוא מדבר על תותח. 

 

גב' להבי: 

קנה און זה שם טוב. 

 

מר צלנר: 

נכון? בטנק. 

מה? ואף אחד לא אומר שהיה הנפק כאשר חברה עושה אקזיט. 

דרך אגב, גם רובנו משתמשים בלשון נקבה כשמדברים על גרב, למרות שבכלל מדובר על זכר. 

 

מר שחר לוי: 

בתל אביב אין מגדר. 

 

מר צלנר: 

מדהים, שחר, אני אתך. 
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דרך אגב, גם היום אנחנו נתבקש לאשר פרוטוקולים. אבל אתם יודעים איך צריך לומר פרוטוקול בעברית? 

פרטי-כל. אבל כנראה שזה לא מופיע בפרוטוקול של היום. 

אז אם נפסיק קצת עם המליצה, בסוף מדובר בגזרה שהציבור לא מכיר בה . הוא יכול לעמוד בה אבל הוא לא 

מכיר בה. זה סתם יוצר בלבול. 

ואפרופו עברית, דבר אתי, לצערי לא נמצא פה, חיים גורן, ואמר לי-הבעיה שלי היא שהמילה פארק היא לא 

בעברית. אז חדשתי לו, אני מניח שרובכם יודעים את זה, שהמילה פארק עוברתה, הוכרה כמילה בעברית על 

ידי האקדמיה ללשון העברית, בדיוק כמו שהטלפון, הטלוויזיה, התותח, הפופ-קורן, הגימנסיה. הגימנסיה 

העברית הרצליה- גימנסיה. גימנסיה זה בעברית, ברור שהמקור הוא לועזי. 

 

מר דישטניק: 

אקדמיה. 

 

מר צלנר: 

כמו אקדמיה, וכמו הרבה מילים אחרות, האקדמיה ללשון העברית, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הבעיה עם האקדמיה, 

 

מר צלנר: 

דרך אגב, גם היכל המועצה. המילה- היכל- המקור שלה הוא לא בעברית, הוא בשומרונית. אבל אם תשאלו 

מישהו האם המילה היכל היא בעברית, כל אחד יגיד שכן, זה מאוד ברור, כי זה פשוט הומצא לפני אלפי 

שנים. 

דרך אגב, לאחרונה גם אישרו את גרב בלשון נקבה. תבינו עד כמה.  מותר כבר להגיד גרב אדומה. 

 

גב' להבי: 

מה עם אופניים? 

 

מר לדיאנסקי: 

נראה לי שאנחנו  נצביע פה אחד עליך כבלשן המועצה. 

 

מר צלנר: 

לאחרונה, יקי אופיר - יו"ר ועד השכונה, הגיש בקשה חתומה על ידי הוועדים של 11 המבנים, יש 11 מבנים 

בשכונה, על ידי כל 11 המבנים, עם בקשה אחת קטנה. בואו נקיים את הבקשה הזאת. בואו נייצר את איחוד 

הזה בין השם הידוע לבין השם בפועל. 

ואני מבקש פה כהצעה לסדר- להעביר לוועדת השיום, איפה נתן? 
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מר שפירא – היו"ר: 

כאן. שורה ראשונה. 

 

מר צלנר: 

נכון. יו"ר הוועדה. לדון בנושא. 

ואני אולי אוסיף מחוץ לפרטי-כל, שגם עם המלצה לאשר. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

יש מישהו שמתנגד? 

מישהו נמנע? 

הצלחת לאחד את כל המועצה יובל, פה אחד, פה אחד. כן. 

 

החלטה: הוחלט פה אחד להעביר את ההצעה לסדר לוועדת שיום. 

 

2. רועי אלקבץ, חבר מועצה - הקמת ועדה להתחדשות עירונית 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רועי בבקשה. 

 

מר אלקבץ: 

ערב טוב. 

אני אדבר על הצורך להקים וועדה להתחדשות עירונית, כמו שהיה בקדנציה הקודמת, והקודמת קודמת, 

ועכשיו אין. תמצית הצעתי היא פשוטה: 

התחדשות עירונית היא סם חייה של העיר תל-אביב, ומרכזיותה הולכת וגוברת בשנים האחרונות, כידוע 

לכולנו. העיר אינה יכולה לצמוח ולהתחדש ללא התחדשות עירונית ברת קיימא ורחבת היקף. 

תחום ההתחדשות העירונית בישראל סובל שנים ארוכות מחוסר וודאות בשל סיבות רבות ומגוונות. מדובר 

בתחום מורכב , המתפתח כל הזמן. 

במועצת העיר הקודמת, 21, ובמועצת העיר שלפניה- ה-20, פעלה וועדה להתחדשות עירונית ובראשה עמד 

חבר מועצה. להבנתי, חיוני להקים שוב וועדה להתחדשות עירונית, וזאת בתקופה שבה העיסוק בתחום צפוי 

להיות אינטנסיבי ומשמעותי. 

אני מבקש לנמק את הבקשה שלי ואני מסתכל על זה משלוש זוויות: 

 א' ראיית טובת תושבות ותושבי העיר. האינטרס שלנו, הציבורי שלנו כנבחרי ציבור והצורך המקצועי מנקודת   

 מבטו של הדרג המקצועי בעירייה- מהנדס העיר, מינהל הנדסה וגורמים מקצועיים מינהליים אחרים 

 שעוסקים בתחומים המשיקים להתחדשות עירונית. 
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בהצעתי אתמקד בנימוקים המרכזיים בלבד. זו הצעה מקצועית ועניינית, ולמען הסר ספק, למי שטרם הבחין, 

אין לי שום רצון או אינטרס אישי בוועדה הזו. 

במועצת העיר הקודמת כיהנתי כיו"ר הוועדה- דיונים מקצועיים שעסקו במגוון נושאים: מסמכי מדיניות. 

זה מפריע לי ראובן. 

 

מר לדיאנסקי: 

סליחה. 

 

מר אלקבץ: 

ברשותך. 

מגוון נושאים מסמכי מדיניות, מענה לבעיות חברתיות-קהילתיות, הצורך בשיפור המיגון באמצעות 

פרויקטים של התחדשות עירונית, אתגרי הכלכליות בהתחדשות עירונית, תשקיפי התחדשות עירונית, וכו' 

וכו'. חלק מהאנשים כאן היו בפורום של הוועדה, נכחו כ-40-50 איש- מהנדס העיר או סגניתו, בעלי תפקידים 

מרכזיים במינהל ההנדסה, אנשי מקצוע, נציגי ציבור, יזמים, נציגי איגוד הקבלנים, אדריכלים, עורכי דין, 

שמאים, נציגי עמותות, אירוע גדול מאוד. 

אני רוצה לנמק את הצעתי ב-4 סיבות, ועם זה נתקדם. 

סיבה ראשונה: הוועדה מהווה פלטפורמה מיטבית לקידום נושאים מקצועיים שראש העיר, הוועדה לתכנון 

ובנייה וגורמי המקצוע רוצים לקדם. בעיני זו פלטפורמה מיטבית לרתימת כלל בעלי העניין בתחום למהלכים 

עירונים. 

דוגמא טובה לכך היא מסמך המדיניות שהשקנו ב-2019, מסמך מדיניות עירוני בתחום ההתחדשות העירונית. 

במסמך זה נקבע , בין היתר, אני מזכיר לכולם, כי יש יכולת להגדיל דירות עד 12 מ"ר לכל היותר, בכל 

פרויקט, 

 

גב' להבי: 

הגבלת את התמורות. 

 

מר אלקבץ: 

שנייה, שנייה. זו היתה ההחלטה, לא משנה כרגע שום דבר שיפוטי על זה. 

הדיונים עברו בוועדה. כל גורמי המקצוע וכל בעלי העניין התייחסו. היה שיתוף ציבור אמיתי בעניין עם כלל 

בעלי העניין. מסמך המדיניות יצא וכמובן הוא שוכפל על ידי ערים אחרות: פתח- תקווה, נתניה וכו'. 

דוגמא נוספת קרתה ב-2023. בוועדה הוצגו התשקיפים של התחדשות עירונית שהציגה המחלקה להתחדשות 

עירונית. מי שיודע מה זה תשקיפים, זה אמצעי, כלי מצוין שפתח במחלקה להתחדשות עירונית, כלי מצוין. 

הציגו את זה לאנשים, הציגו את זה לכל האנשים, הדבר הזה התקדם והוא היום עובד בהצלחה. 
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אז קודם כל אני חושב שטובת העיר והעירייה, זו הסיבה הראשונה. 

הסיבה השנייה, זוהי במה, ועדה כזאת היא במה או פלטפורמה לדיון מקצועי רחב ולמידת כלל הגורמים 

הרלבנטיים, ביחס לנושאים שנמצאים בשלב הלמידה והעיצוב. כי אתה שומע את כלל האנשים. הוועדה היא 

פלטפורמה ללמידה על רגולציה, על סוגיות כלכליות, חברתיות, משפטיות, היבטי מיגון הנוגעים להתחדשות 

עירונית, כמו שאמרתי- זה תחום קשה. 

במובן זה הוועדה היא נכס גם עבור הדרג המקצועי שלנו בעירייה, בשל היכולת ללמוד מהשחקנים המרכזיים 

בשוק החופשי ולשמוע את דעתם. זה מאוד חשוב. יש להם גם רעיונות, הם יכולים להשוות לערים אחרות 

ולכל מיני מנגנונים אחרים, וזה מאוד מאוד מוצלח. 

הסיבה השלישית לכך היא שיש צורך בהקמת וועדה כדי שיהיה מישהי או מישהו שעומד ומוכר לציבור כמי 

שמוביל את התחום. אין היום מישהו שעוסק בהתחדשות עירונית. זו כתובת. אני עד היום כל היום מקבל 

טלפונים על התחום הזה כי יש כל כך הרבה פרויקטים בעיר, כל כך הרבה שאלות, אין כתובת. וכתובת לבעלי 

העניין הוא חשוב מאוד. זה גם משהו ציבורי- סמלי אבל גם משהו מהותי, מישהו שמרכז את הבעיות. אני 

חייב לומר שבגלל כל השיחות שאני קיבלתי וכל הדברים שעלו, החלטנו זמנו, הובלנו מהלך של הקמת מחלקה 

להתחדשות עירונית, כי הבנו שצריכים מישהו שיעסוק בזה. ובאמת הוועדה הוקמה, בעצה אחת עם מהנדס 

העיר, וזו וועדה שקיימת, בראשות אדריכל תמיר קהילה, מי שמכיר, עובדת, מחלקה רצינית-מקצועית, וזה 

גם קרה בקדנציה בגלל ששמענו את הגודל של המורכבות. 

הסיבה הרביעי והאחרונה היא-שוועדת המשנה לתכנון ובנייה, שהיא וועדה חשובה ומרכזית, היא מאוד 

עמוסה. כל מי שחבר יודע, לו"ז צפוף ועמוס, אין יכולת באמת לקיים דיונים-עומק ודיונים יחודיים בסוגיות 

מסוימות שעולות, ולכן קשה מאוד לקדם רעיונות או דברים שעולים. 

לסיכום: 4 הסיבות הצגתי להלן. אני חושב שהדבר הזה הוא חשוב בראייה עירונית לעירייה, כדי לקדם 

נושאים שהיא החליטה עליהם. לשיתוף ציבור. ולשים פיגורה – חבר או חברת מועצה, וכמובן וועדה המשנה 

היא מאוד מאוד חשובה. 

אני ממליץ לוועדת ההנהלה שתוקם וועדה כזאת, להצבעה. אני אשמח כחבר אופוזיציה לעמוד לימין או 

לשמאל מי שייבחר לעמוד בראשותה, ולעזור. 

 

מר זמיר: 

אפשר שאלת הבהרה? 

 

מר אלקבץ: 

כן. 

 

מר זמיר: 

בקדנציה האחרונה הוועדה המקומית התכנסה אני חושב 240 פעם. כמה פעמים התכנסה הוועדה 

להתחדשות?  
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מר אלקבץ: 

הוועדה שלי, אני לא יודע מספר מדויק בגדול. בגדול, אני לא יודע. 

 

מר זמיר: 

אתה זוכר אולי? מישהו יודע? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. 

 

מר זמיר:  

5 שנים, כמה פעמים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שבע. 

 

מר אלקבץ: 

לא. אני כינסתי את הוועדה בין 3 ל-4 פעמים בשנה, היתה גם קורונה באמצע. 

 

מר זמיר: 

לא, לא יכול להיות. 

 

מר אלקבץ: 

3-4 פעמים בשנה, אני לא יודע מה התיעוד שלך, אני יודע מה עשיתי, אין לי את התיעוד המדויק. אבל, אבל  

למעשה פעמיים-שלוש בשנה על נושא עקרוני  זה בסדר גמור, זה לא צריך להיות כל שבוע. זה בסדר גמור. 

 

מר זמיר: 

רק רציתי לדעת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני בדקתי  את זה לקראת הזה, בתיעוד המקומי יש 7, ואין פרוטוקולים גם  לוועדות האלה. 

 

מר אלקבץ: 

.. אני יכול לתת לך תשובה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK, אז אתה מבקש בכל אופן להנהלה. טוב. 
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גב' להבי: 

שיתוף ציבור עם מי נעשה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סליחה? 

 

גב' להבי: 

שיתוף ציבור- עם מי נעשה בוועדות האלה? 

 

מר אלקבץ: 

את שואלת אותי? שאני אענה לך? 

 

גב' להבי: 

כן. 

 

מר אלקבץ: 

היו נציגי תושבים מכל העיר. היה נציגי, יו"ר ועדת שמאים- נחמה בוגין, אדריכלים, יזמים, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה לא שיתוף ציבור כמו שנדרש שיתוף ציבור. 

 

מר אלקבץ: 

זה היה נציגי ציבור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולחן עגול. 

 

מר  אלקבץ: 

 ואת מכירה מה היה שם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו בקדנציה הנוכחית נעשה את זה במסגרת וועדת המשנה. כמה שהיא עמוסה היא תמצא את הזמן 

לעשות את זה ולדון בכל הדברים, ואם יש דברים שפונים אליך והיית רוצה להפנות לתשומת לבנו שנכנס, כמו 

הפעם  האחרונה שלך, נשמח לעשות את זה. לא בימי רביעי,  ביום אחר אבל, נעשה את זה, וגם נזמין את יתר 

חברי המועצה, גם מי שלא חבר בוועדת משנה – אם הוא רוצה להשתתף בדיונים האלה. 

ולכן , אני מבקש להוריד את זה מסדר היום. 
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מר וולוך: 

אולי הוא  מקבל את זה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה? 

 

מר וולוך: 

אולי הוא מקבל את ההצעה. 

 

מר אלקבץ:  

לא. 

 

גב' להבי: 

הוא לא מקבל. 

 

מר אלקבץ: 

לא תעשה, אבל אני שואל מה הסיבה לכך, שאין וועדה – בשונה מ-10השנים האחרונות? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כי אנחנו חושבים שזה, 

 

מר אלקבץ: 

הוא חרוץ, הוא עשה מלא וועדות, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אסף? 

 

מר אלקבץ: 

כי הוא מעיר לי על היקף הוועדות. 

 

מר זמיר: 

אני לא הצעתי לכנס אותה. 

 

מר אלקבץ: 

מה הסיבה אבל? למה? 
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מר שפירא – היו"ר: 

כי זה המקום שאנחנו סבורים שהוא המקום הנכון לנהל אותה. 

מי שבעד ההצעה. 

אתה רוצה? אתה מקבל את ההצעה שזה יהיה, 

 

מר אלקבץ: 

לא. זה לא יקרה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא.  

אז מי שבעד ההצעה של רועי יצביע בעד, ומי שנגד ההצעה של רועי, זאת אומרת מי שבעד להסיר מסדר היום 

יצביע נגד. 

 

מר זמיר: 

אני הייתי תומך אם היית מכנס אותה בקדנציה הקודמת. היית משנה את הצבעתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

גם אין פרוטוקולים, לא רק זה. 

אבל זה מה שגורמי המקצוע. 

קדימה חבריה, לסיים את ההצבעה. 

מישהו שם בסוף לא הצביע. 

מישהו כאן לא הצביע. הדס. 

כן, לסיים את ההצבעה. 

בעד ההצעה של רועי – 3 

נגד- 20. 

3 נמנעים. 

לכן ההצעה ירדה מסדר היום. 

ה צ ב ע ה 

בעד הצעת מר אלקבץ- 3 חברי מועצה 

נגד- 20 חברי מועצה 

נמנעים- 3 חברי מועצה 

 

החלטה:  ההצעה לסדר לא התקבלה.  
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55. דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים עכשיו לדברי ראש העיר, אדוני. 

דברי ראש העיר, אדוני. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

כבוד היו"ר, חברי מועצה נכבדים. 

אני מצטט: "אני שייך לכאן. זה המקום שלי. ואני מרגיש את זה בכל הווייתי. גם כשהדברים פה מוציאים 

אותי מדעתי. אני עשוי מהחומרים של המקום הזה לטוב ולרע. אני מכיר את החרדות ואת המכאובים 

שכרוכים בלהיות ישראלי" כך כתב גרוסמן. 

ונדמה לי שהתמשכות החיים כפי שלנו, התמשכות שביים של חטופינו וחטופותינו, וחוסר הודאות, 

המדיני והביטחוני מחזקים את התחושות הללו. אבל אני רוצה להגיד שכמי שעבר כבר משברים בחייו, אני 

סמוך ובטוח שגם מהמשבר הזה, כמו מכל קודמיו, נצא בסופו של דבר מחוזקים. כפי שצלחנו את מלחמת 

ששת הימים ואת תקופת ההמתנה שקדמה לה, ואת הטראומה של מלחמת יום הכיפורים, אני מאמין שנצלח 

גם את התקופה הזאת. והייתי אומר שהדבר החשוב בכל הסיפור הזה הוא בעצם הפרקטיקה, שעד  

להתבהרות המצב, אנחנו, בעיריית תל אביב יפו נערך לכל תרחיש או נערכים לכל תרחיש, ונמשיך לתת מענה 

לצרכי תושבי העיר והמבקרים בה. 

על רקע חוסר הוודאות הזה, מערכת החינוך בעיריית תל אביב-יפו נערכת להיות בשנת הלימודים הבאה-אי 

של שקט ושגרה לילדינו. מערכת החינוך העירונית צריכה לאפשר בניית חוסן ואמון דווקא כשהאמון 

במערכות ובמדינה-בממשלה הולך ומתערער. מערכת החינוך שלנו מבקשת להיות קרקע בטוחה ועוגן בים 

סוער, אם תרצו- עיר מקלט בתקופה של מלחמה וחוסר ודאות, כפי שדיברנו קודם. ובאמצעות החינוך 

שאנחנו נותנים, אנחנו מבקשים לפעול ולחזק את המשותף ולהתוות את הדרך לחברה  ערכית, מכילה ויציבה. 

ואולי החינוך- שבו אנחנו ננקוט בעשורים הקרובים,  הוא יהיה התקווה שלנו לעתיד טוב יותר, לעיר  שלנו 

ולמדינה. 

ואני אומר את זה על רקע שבעים אלף תלמידים שיפתחו את שנת הלימודים הקרובה ב-566 גנים ברחבי 

העיר, ב-74 בתי ספר יסודיים ו-36 בתי ספר על יסודיים, לצד 22 בתי ספר ומרכזים לחינוך מיוחד. 

לצד התלמידים התל אביביים השנה יקבלו כ-800 תלמידות ותלמידים מקריית שמונה מענה חינוכי כאן, 

בנוסף לילדי קהילת קיבוץ רעים שנקלטו בעיר ומקבלים מאיתנו מענים חינוכיים כתושבים לכל דבר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כל הכבוד. 

 



 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ושתיים 
פרוטוקול ישיבה מן המניין מס' 11 
מתאריך א' באב תשפ"ד )5.8.2024( 

 

 - 22 -

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

חברות וחברי מועצה יקרים - אנחנו מתקרבים לסיומן של העבודות למיגונן, אפרופו בטחון, העבודות למיגונן 

של 130 כיתות גן ושלושה בתי ספר לחינוך מיוחד, בעלות כוללת של כ-76 מיליון ₪.  

רוב מוחלט מגני הילדים העירוניים יהיו בעלי מרחב מוגן תקני. 

למרות הכל, חנכנו בשמחה, ועכשיו אני עובר נושא, לספירה אחרת. ולמרות כל הדברים האלה חנכנו בשמחה  

את הבוסתן במוז"א, למי שלא יודע – אני מזמין אותו לבקר בו. במסגרתו נפתח הגן המקיף את המוזיאון 

לציבור , ועוזרי מצאו מילה חדשה, וממוסס את ההפרדה הפיזית בין המוזיאון לציבור, ומזמן פארק פתוח  

לתושבים, כפי שעשינו בעבר  בגינת ההסתדרות. ולצד פרויקט זה הושלמו החודש השיפוצים שביצע אגף שפ"ע 

בחוף גאולה, בגן כורזים בנווה שרת וברחבת הפעמונית ביפו ד'. 

גם האירועים ברחבי העיר נמשכים, כשאל פרויקט אירועי הקיץ לילדים של דיגיתל, פרויקט מגוון של הצגות 

ואירועים ברחבי העיר, ולכך מתווספים אירועי קיימות לילדים, ילדות ומשפחות , מה זה ביער המכולות בנמל 

יפו? נו טוב, כולם מבינים-אני מקווה. ויש לנו  סדרות אירועים וסיורים בשכונת נווה שאנן, הכוללים מופעים 

מוסיקליים, סיורים וביקורים בעסקים בשכונה.  

ואיך אפשר בלי חדשות טובות ומנחמות המגיעות  ממרחקים, מהמשחקים האולימפיים המתקיימים בימים 

אלו, בהם משתתפים חמישה עשר ספורטאים וספורטאיות תל אביביים בשבעה ענפי ספורט שונים, ועם 

פתיחת המשחקים הפאראלימפיים, למי שלא זוכר או יודע- מדובר על האולימפיאדה למוגבלים או נכים. 

המשחקים הפאראלימפיים, ישתתפו בהם עשרה ספורטאים וספורטאיות בחמישה ענפי ספורט נוספים. רשות 

הספורט שלנו תומכת ומלווה את הספורטאים ואת האגודות שבהן הם חברים במהלך כל השנה. ואני רואה 

גאווה מיוחדת בכך, כישראלי, על -6 המדליות הישראליות שמתחלקות באופן שוויוני ושמבין הזוכים יש 

ְלגופְיאט, אני  שלוש נשים – ענבר לניר רז הרשקו בג'ודו ושרון קנטור בשייט. וכמובן את המתעמל ארטיום דו

מתבלבל באיך לבטא את שמו, שהוא ספורטאי מאגודה שלנו, של מכבי תל אביב, שזכה שוב במדליה  

באולימפיאדה הזאת. 

הצלחת הספורטאיות והספורטאים שלנו היא קרן אור המבשרת את בוא השמש ואת תחילתה של תקופה טובה 

יותר, חברים. 

אז אני מקווה שבישיבת המועצה הבאה נזכה לשיבתם של כלל החטופות והחטופים שלנו לביתם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אמן. 

 

חברי המועצה: 

אמן. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

תודה רבה. 
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מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

 

56. בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים עקב ביטול פרק ב' - מעליות 

חשמליות MRL  במכרז מסגרת פומבי מס' 311/2024 לקבלת שירותי תחזוקת מעליות במוסדות 

עירוניים, בהתאם לתקנה 22(ח) לתקנות העיריות (מכרזים), התשמ"ח- 1987: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לבקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים עקב ביטול פרק ב' – מעליות 

חשמליות MRL במכרז מסגרת פומבי מס' 311/2024 לקבלת שירותי תחזוקת מעליות במוסדות עירוניים, 

בהתאם לתקנה 22)ח( לתקנות העיריות )מכרזים(, התשמ"ח- 1987: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

מה קורה? 

צח? 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

יעבוד, יעבוד חבר'ה, לאט לאט. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני במתח. 

 

מר רון חולדאי – ראש העירייה: 

סבלנות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

להצביע. 

 

קריאה: 

זה לא עובד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בסדר? כולם הצביעו? לסיים את ההצבעה בבקשה. 

26 בעד, מישהו נמנע? ו-1 נמנע.  

ההצעה עברה. 
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ה צ ב ע ה 

בעד- 26 חברי מועצה 

נמנע- 1 חבר מועצה 

 

מר דישטניק: 

יובל, זה מהוועדה שלי, איך אתה נמנע? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. 

 

החלטה: בקשה לאישור ניהול משא ומתן עם ספקים פוטנציאלים עקב ביטול פרק ב' – מעליות חשמליות 

MRL  במכרז מסגרת פומבי מס' 311/2024 לקבלת שירותי תחזוקת מעליות במוסדות עירוניים, בהתאם 

לתקנה 22(ח) לתקנות העיריות (מכרזים), התשמ"ח- 1987 – מ  א ו ש ר 

המועצה החליטה ברב קול (26 קול), לאשר לאגף בתי העירייה לנהל משא ומתן לגבי פרק ב' של המכרז 

שבוטל, עם ספקים פוטנציאליים העומדים בתנאי הסף של מכרז מסגרת פומבי מס' 311/2024 לקבלת 

שירותי תחזוקת מעליות במוסדות עירוניים. המשא ומתן ינוהל בתנאי החוזה אשר צורף למכרז 311/2024 

ובשינויים המחויבים, אם וככל שידרשו. תוצאות המשא ומתן ואישור ההתקשרות בחוזה (ללא מכרז, 

כאמור בתקנה 22(ח) הנ"ל) יובאו לאישור ועדת המכרזים. 

(נספח א) 

 

57. מכרז פומבי מס' 4/2024  למכירת זכויות חכירה במגרש 306 לפי תכנית תמ"ל 3001 (שדה דב 

מתחם אשכול)  להקמת מבנה מסחר ותעסוקה ומרכז לוגיסטי שכונתי - בקשה להכרזה על זוכה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא: 

 מכרז פומבי מס' 4/2024  למכירת זכויות חכירה במגרש 306 לפי תכנית תמ"ל 3001 )שדה דב מתחם אשכול(  

להקמת מבנה מסחר ותעסוקה ומרכז לוגיסטי שכונתי - בקשה להכרזה על זוכה. 

אני רוצה לעבור להצבעה. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לסיים את ההצבעה. 

26 – פה אחד. 

 ה צ ב ע ה 

בעד- 26 חברי מועצה- פה אחד 
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החלטה: מכרז פומבי מס' 4/2024  למכירת זכויות חכירה במגרש 306 לפי תכנית תמ"ל 3001 (שדה דב 

מתחם אשכול)  להקמת מבנה מסחר ותעסוקה ומרכז לוגיסטי שכונתי - בקשה להכרזה על זוכה -  

מ  א ו ש ר 

המועצה החליטה פה אחד (26 קול), לאשר כמפורט להלן: 

1. מועצת העירייה מאשרת לאגף נכסי העירייה להתקשר עם פאנגאיה שדה דב משרדים, שותפות מוגבלת 

כהצעה הזוכה במכרז פומבי מס' 4/2024 למכירת זכויות חכירה במגרש 306 לפי תכנית תמ"ל 3001 

(שדה דב מתחם אשכול), להקמת מבנה מסחר ותעסוקה ומרכז לוגיסטי שכונתי, וזאת בתנאי המכרז 

והחוזה על נספחיו ובהתאם להצעתו הכספית בסך של 126,777,999 ₪  בתוספת מע"מ כחוק.  

2. מאשרים כי לצורך מימוש הזכויות שנמכרו ניתנת האפשרות לזוכה במכרז בכפוף ובהתאם לתנאי 

המכרז על נספחיו, לרשום שיעבוד על חלקות העירייה לצורך ליווי בנקאי לצורך מימוש זכויות אלו 

בלבד. 

(נספח ב) 
 

58. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 2/24: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא: 

פרוטוקול ועדת נכסים. 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

פרוטוקול,  סליחה, וועדת נכסים, 2/2024. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

מיטל, מיטל. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא נורא. 

 

מר שרעבי: 

יפה, תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

24 בעד, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 
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בעד- 24 חברי מועצה-פה אחד 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 2/24 – מ א ו ש ר 

המועצה החליטה פה אחד (24 קול), לאשר את פרוטוקול ועדת נכסים מס' 2/24 מתאריך 17.7.2024. 

(נספח ג) 

 

59. פרוטוקול ועדת כספים מס' 8/24: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא: 

פרוטוקול ועדת כספים מס' 8/24  

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' להבי: 

רוצים להגיד משהו על כמה דברים יפים שיש פה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

קדימה להצביע. 

כבוד הרב.  אדוני מצביע? 

 

מר לוברט: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סליחה, לא הייתי ערני. 

OK, לסיים את ההצבעה. 

25 בעד 

1 נגד 

ו-1 נמנע. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 25 חברי מועצה 

נגד- 1 חבר מועצה 

נמנע-1 חבר מועצה 

 

 

 



 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ושתיים 
פרוטוקול ישיבה מן המניין מס' 11 
מתאריך א' באב תשפ"ד )5.8.2024( 

 

 - 27 -

 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת כספים מס' 8/24   - מ א ו ש ר 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת כספים מס' 8/24 מתאריך 22.7.2024. 

(נספח ד) 

 

6. פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/24: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא: 

פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/24 . 

 

מר זבולון: 

ליאור, אני לא משתתף, אני בניגוד עניינים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא משתתף, אלחנן לא משתתף. 

 

מר לדיאנסקי: 

גם אני לא משתתף בהצבעה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מי שלא משתתף, לא משתתף, אחר כך אני אגיד. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' להבי: 

אתה יכול להסביר מה זה ניגוד עניינים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זיקה בטח, הוא התכוון. היא לא ניגוד, זיקה. 

 

מר לדיאנסקי: 

זיקה לאחת העמותות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז ראובן ואלחנן לא משתתפים בהצבעה. 

ושולה? שולה לא כאן. 
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 .OK

 

עו"ד סלמן: 

אתה יכול לא להשתתף לגבי אותה עמותה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, לסיים את ההצבעה. 

ציפי. 

 

מר לדיאנסקי: 

ליאור, אני רוצה להגיד לפרוטוקול, אבל שיירשם, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני  אמרתי שאתה ואלחנן לא מצביעים, לא משתתפים בהצבעה. 

OK, לסיים את ההצבעה. 

19 בעד 

3 נגד 

3 נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 19 חברי מועצה 

נגד- 3 חברי מועצה 

נמנעים-3 חברי מועצה 

מר לדיאנסקי ומר זבולון לא השתתפו בהצבעה. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/24   - מ א ו ש ר 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 1/24 מתאריכים 11.7.2024 ו 15.7.2024. 

(נספח ה) 

 

61. דוח תאגידים לשנת 2023: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע עכשיו. 

אנחנו עוברים לדוח תאגידים לשנת 2023. 

 

גב' להבי: 

לא קיבלנו אותו אבל. 
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מר שפירא – היו"ר: 

הוא מצורף לחומר. הוא בחומר. 

אני רוצה להקריא. 

בהצבעה על הדוח צריך לציין בפרוטוקול כך: 

המועצה קיבלה לידיה ודנה בדוח על מצב התאגידים לשנת 2023 ונתוני הדוחות הכספיים של כל תאגיד. 

רשימת התאגידים המלאה אליה מתייחס הדוח והדיון מוצגות בדוח התאגידים המצורף". 

חברים, עכשיו אפשר להצביע. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' להבי: 

פעם היינו מקבלים חוברת. 

 

גב' דקלה כליפה: 

קיבלתם אותה בקישור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יש חוברת, היא מצורפת. 

 

גב' דקלה כליפה: 

לא לכולם, לא לכולם, מי שרצה היה צריך לפנות אלי.  

 

מר שפירא – היו"ר: 

מי לא הצביע? הדס, רעות, ציפי. ציפי כאן? אני לא רואה אותה. 

 

מר לדיאנסקי: 

רגע רגע. 

 

מר שרעבי: 

גיא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, אפשר? 

לסיים את ההצבעה בבקשה. 

23 בעד 

3 נגד 

1 נמנע 



 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ושתיים 
פרוטוקול ישיבה מן המניין מס' 11 
מתאריך א' באב תשפ"ד )5.8.2024( 

 

 - 30 -

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 23 חברי מועצה 

נגד- 3 חבר מועצה 

נמנע-1 חבר מועצה 

 

החלטה: דוח תאגידים לשנת 2023  - מ א ו ש ר 

המועצה קיבלה לידיה ודנה בדו"ח על מצב התאגידים לשנת 2023 ונתוני הדוחות הכספיים של כל תאגיד. 

רשימת התאגידים המלאה אליה מתייחס הדו"ח והדיון מוצגת בדו"ח התאגידים המצורף. 

(נספח ו) 

 

62. מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים, לא להצביע עדיין, לא לפתוח את ההצבעה, למינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים. 

אז יש לי מספר תיקונים: 

ראשית, איגוד ערים דן-יש להוסיף את המילה לביוב. 

נתן וולוך מחליף את ליאור שפירא באיגוד ערים דן. 

אתרים: מורידים את ההצעה למינוי של אסף זמיר. 

סיום כהונה: 

אתרים ואוצר מפעלי ים-מורידים את נתן וולוך מההצעה לסדר יום, נתן לא מסיים את כהונתו בשתי 

החברות. 

ועכשיו כשסיימתי אתם יכולים-נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לפתוח את ההצבעה. 

לסיים את ההצבעה. 

24 בעד, 2 נגד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 24 חברי מועצה 

נגד -2 חברי מועצה 

 

החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים  - מ א ו ש ר 

המועצה החליטה מתוקף סמכותה לפי פקודת העיריות  (נוסח חדש] ותקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד 
עירוני), התשס"ו-2006 (להלן - "התקנות"), ובכפוף לאישור עובדי העירייה ונציגי הציבור על ידי ועדת 
המינויים כהגדרתה בתקנות, למנות את נציגי העירייה הבאים כחברים בגופים המנהלים של התאגידים 

העירוניים כמפורט להלן: 
 

אוצר מפעלי ים 
מר אסף זמיר- חבר מועצה 
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אתרים 
גב' ציפי ברנד- חברת מועצה 

 
בניין הקאמרי 

גב' איילת בנימיני - עובדת עירייה 
מר יוסי אלשייך- נציג ציבור 

 
הבימה 

מר ראובן לדיאנסקי- חבר מועצה 
 

המשכן לאומנויות הבמה 
גב' איילת בנימיני - עובדת עירייה 
מר יוסי אלשייך- נציג ציבור 

 
היכלי הספורט 

מר איציק חן- עובד עירייה 
 

חברה לפיתוח יפו 
גב' ציפי ברנד- חברת מועצה 

 
מרכז הספורט הלאומי 

מר איציק חן- עובד עירייה 
 

עזרה ובצרון 
גב' רחל דיין- עובדת עירייה 

 
איגוד ערים דן לביוב 

מר נתן וולך- חבר מועצה 
 

סיום כהונה 
מר חיים גורן  - אתרים 

מר חיים גורן  - חברה לפיתוח יפו 
גב' מיטל להבי - הבימה 

גב' מירב פרץ - בניין הקאמרי 
גב' מירב פרץ- המשכן לאומנויות הבמה 
מר ליאור שפירא -איגוד ערים דן לביוב 

 

63. בחירת ועדות עירוניות ומינויים ושינויים בוועדות: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עכשיו עוברים. 

רגע , אל תפתח את ההצבעה הבאה: 

בחירת וועדות עירוניות ומינויים ושינויים בוועדות. 

 ?OK
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בוועדה, יש כאן הצבעה בוועדת המשנה לתכנון ובנייה, המינוי של אברהם פורז כמ"מ של ראובן לדיאנסקי. 

לא  יכולים להשתתף בהצבעה: יובל צלנר, נתן וולוך, אמיר בדראן ושלמה פרץ- כיוון שאין לכם הסדר ניגוד 

עניינים. 

OK. אז נוכחות בהצבעה. 

אפשר לפתוח. נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

גב' להבי: 

מה זה? 4 אנשים שלא יוכלו להצביע במליאה על שום דבר? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. הם לא עשו את ההסדר ניגוד. 

 

גב' ברביבאי: 

הם לא חייבים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הם לא עשו. 

 

מר לדיאנסקי: 

אבל זה בידם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

הקראתי את זה. 

 

גב' ברביבאי: 

הם לא חייבים על פי החוק? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. אז הם לא משתתפים, זה העונש. 

 

מר שרעבי: 

רון, רון, להצביע בבקשה. 

אסף. 
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מר שפירא – היו"ר: 

לסיים את ההצבעה. 

 

גב' ברביבאי: 

היועץ המשפטי, הם לא חייבים לעשות הסדר ניגוד עניינים על פי החוק? 

 

עו"ד סלמן: 

לא. מי שלא הגיש - יש לו סנקציה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

21, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה 

 

החלטה: בחירת ועדות עירוניות ומינויים ושינויים בוועדות – מ א ו ש ר 

המועצה החליטה למנות חברים וחברות לוועדות עירוניות כדלהלן: 
 

מינויים ושינויים בוועדת כספים 

בתוקף סמכותה לפי סעיף 149 לפקודת העיריות ]נוסח חדש[ ובהמשך להחלטות המועצה מיום 19.3.2024 , 

מיום 20.5.2024 ומיום 15.7.2024 מחליטה המועצה למנות לוועדת כספים גם את שולה קשת )כולנו העיר(. 

 

מינויים ושינויים בוועדת מכרזים 

בתוקף סמכותה לפי סעיף 148 לפקודת העיריות ]נוסח חדש[ ובהמשך להחלטות המועצה מיום 19.3.2024, 

מיום 3.6.2024 ומיום 15.7.2024, מחליטה המועצה למנות לוועדת מכרזים את חן אריאלי )תא1( כממלאת 

מקום של חיים גורן )מאמינים(. 

 

מינויים ושינויים בוועדה לקליטת עליה 

בתוקף סמכותה לפי סעיף 149ה לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטות המועצה מיום 3.6.2024 

ומיום 15.7.2024, מחליטה המועצה למנות כחברות בוועדה לקליטת עליה גם את ליסה סטנדלר, נציגת סיעת 

מרצ. 

 

מינויים ושינויים בוועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים 

בתוקף סמכותה לפי סעיף  149יא  לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטת המועצה מיום 15.7.2024, 

מחליטה המועצה למנות כחבר בוועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים את נציג הציבור רועי צוקר. 
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מינויים ושינויים בוועדה לאיכות הסביבה 

בתוקף סמכותה לפי סעיף  149י  לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטת המועצה מיום 3.6.2024, 

מחליטה המועצה לאשר כחברות בוועדה לאיכות הסביבה את נציגות הציבור הבאות: 

סטלה רות אבידן 

ברנדט באור 

 

מינויים ושינויים בוועדת הנהלה 

בתוקף סמכותה לפי סעיף 147ו ו- 165 לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטת המועצה מיום 

15.7.2024, מחליטה המועצה על המינויים הבאים בוועדת הנהלה: 

אסף זמיר )תא1( ימונה כממלא מקומו של רון חולדאי )תא1(  - יו"ר הוועדה 

ציפי ברנד פרנק )התלאביבים( תמונה כחברה בוועדה    

 
 

החלטה למועצה בישיבתה כוועדה מקומית 
 

מינויים ושינויים בוועדת המשנה לתכנון ובנייה 

בהתאם לסעיפים 18)ה( ו 48א' לחוק התכנון והבנייה, התשכ"ה – 1965, ובהמשך להחלטות 

המועצה  מיום  19.3.2024 ומיום 20.5.2024, מחליטה מועצת העירייה בשבתה כוועדה המקומית לתכנון 

ובניה למנות את אברהם פורז )חי חילונים ירוקים( כממלא מקום של ראובן לדיאנסקי )חי חילונים ירוקים(. 

 

מינויים ושינויים בוועדת המכרזים לבחירת עובדים בכירים 

בהתאם להוראות סעיף 169ב לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטת המועצה מיום 15.4.2024, 

אסף זמיר )תא1( ישמש כממלא מקומו של רון חולדאי )תא1( - יו"ר הוועדה בוועדת המכרזים לבחירת 

עובדים בכירים. 

 

מינויים ושינויים בוועדות רשות  

בתוקף סמכותה בהתאם להוראות סעיף 150 לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטות המועצה מיום 

20.5.2024, מיום 3.6.2024 ומיום 15.7.2024, מחליטה המועצה למנות חברים בוועדות רשות שונות כמפורט 

להלן: 

ועדת נכסים 

יהושע גוטמן, נציג סיעת מרצ 

 

ועדת ספורט 

ציפי ברנד פרנק )התלאביבים( 

אבי פרחי, נציג סיעת חי חילונים ירוקים 
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ועדה לשוויון מגדרי 

מיכאלה לוין שמיר, נציגת סיעת ישראל ביתנו 

אילנה ברוש, נציגת סיעת מרצ 

  

64. נאומים מהמקום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, לא קיבלתי בקשה לנאומים מהמקום. 

אין. 

אז אני מתכבד להודיע, אני נועל את הישיבה, תודה רבה לכולם. 

ישיבת המועצה הסתיימה. 

 

גב' להבי: 

נאומים מהמקום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שאלתי. 

מישהו רוצה? 

OK, אני פותח את הישיבה מחדש. 

שאלתי 3 פעמים. זה לא הולך ככה. 

אורנה- בבקשה, מיקרופון. חוץ מאורנה עוד מישהו רוצה? 

והדס. אני פתחתי את הישיבה. 

כן. לא נעלת? 

 

מר צח: 

לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב עשית. 

לאורנה, ולהדס אחר כך. 

לא להפריע. 

 

גב' ברביבאי: 

ראש העיר הלך. 
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מר שפירא – היו"ר: 

לתת להדס. הדס כאן, מאחורי רועי. 

 

גב' רגולסקי: 

לא להתחיל? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה עובד. תעזור לה עם המיקרופון. 

 

גב' רגולסקי: 

זה עובד? בסדר. 

רציתי לעדכן שהקמנו קואליציה לקידום ערכים ליברלים והומניסטים בתל-אביב, שכוללת מנהלי קהילות 

ונציגי שכונות. 

בשבועות האחרונים פעלנו יחד והגשנו שורה של בקשות לפעילות במרחב הציבורי בערב יום כיפור, והיום 

קיבלנו, כולם קיבלו תשובה שהעירייה החליטה, ואני גאה בעירייה על ההחלטה הזאת, להחזיר בעצם את 

המרחב הציבורי לכשהיה, ואנחנו לא נראה שוב את המראות שראינו בעבר. זה עניין מאוד רציני, ואני אקריא 

רק את המשפט האחד מתוך הדבר הזה, מהתשובה של העירייה: 

יש לחזור למקובל זה שנים לפיו העירייה אינה מעמידה מרחב ציבורי אינטנסיבי על מנת שישמש כבית כנסת. 

המענה לקיום תפילות יום-הכיפורים הוא באמצעות מאות בתי הכנסת הפזורים בעיר. אנחנו והאזרחים שהם 

חלק מהקואליציה הזאת מאוד שמחים על ההחלטה הזאת. 

ותודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

להעביר את זה לאורנה. 

אורנה, אורנה. 

 

גב' ברביבאי: 

תודה. 

חשבתי שראש העיר יהיה פה אבל אני מניחה שהמסר יועבר. 

אני בפעם שעברה שלחתי שאילתה, לא שאילתה, הוצאתי מכתב אחרי הסיפור של הכטב"ם בתל-אביב 

בבקשה לקיים דיון על ההיערכות של העיר למקרי חירום. חיים גורן, כאחראי על החירום יזם מפגש בחמ"ל 

ובאתי לחמ"ל, והתרשמתי שיש לעיריית תל-אביב חמ"ל. 

האם אנחנו ערוכים לשעת חירום? אני סבורה שלא. אני חושבת שאנחנו יוצרים איזשהו מצג שווא בקרב 

הציבור, כשבכירי העירייה אומרים-עיריית תל-אביב ערוכה לכל תרחיש. אנחנו לא ערוכים לכל תרחיש,  
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חלקים שלמים בעיר, מעל  50% של האזרחים אין להם מיגון- לא ברמה האישית ולא ברמה של המרחב 

הציבורי הקרוב לביתם. מעל דקה וחצי לוקח להם להגיע, 

 

מר זמיר: 

זה חמור מה שאת עושה, שתדעי. 

 

גב' ברביבאי: 

חמור מאוד. 

 

מר זמיר: 

זה חמור, 

 

גב' ברביבאי: 

חמור מאוד. 

 

מר זמיר: 

את זורעת פחד. 

 

גב' ברביבאי: 

 אני לא זורעת פחד, אני מתארת מציאות. 

 

מר זמיר: 

את זורעת בתקופה הכי רגישה של אנשים. 

 

גב' ברביבאי: 

אסף, אתה יכול לנסות להפחיד אותי להגיד את האמת. 

 

מר זמיר: 

זה לא אחראי. 

 

גב' ברביבאי: 

 יופי, 100%. 

 

מר זמיר: 

את זורעת פחד. 
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גב' ברביבאי: 

תאר לך שאתה לא מפחיד אותי. 

 

מר זמיר: 

את מפחידה את הציבור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מיטל, 

 

גב' ברביבאי: 

אז אולי כדאי שהוא ייתן לי לדבר- אם אתה רוצה לשמור על זכות הדיבור שלי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא, זה דקה. 

 

גב' ברביבאי: 

לא, אבל הוא מפריע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הוא לא מפריע. 

 

גב' ברביבאי: 

אז אני רוצה לומר שהעובדה שאתם מציגים,  שעיריית תל-אביב מציגה מצג שווא שעיריית תל-אביב מוכנה 

לחירום - הוא טעות, הוא יוצר פער בין המציאות בפועל למה שקורה, וכשאתה רוצה לטפל בבעיה, קודם כל 

תיקח אחריות על הפער שיש לך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב. תודה רבה. 

אני נועל את הישיבה. 

רגע , רגע, חבריה תגידו לי מראש. 

כבוד הרב. בבקשה, סליחה. 

 

גב' להבי: 

אני עוד יכולה להתחרט, עד הסוף. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אני רואה, בקצב הזה. פותח, סוגר, פותח, סוגר.

כן אדוני הרב. 

מר לוברט: 

עצוב מאוד שעומדת פה יהודיה- שצר עיניה. כבישים עמוסים בנסיעות? כל כך מפריע לה שיהודים מתפללים 

ביום כיפור. 

אין מקום בבתי הכנסת לכולם. אלפי איש באים. זה כזאת צרות עיניים. מה יש? ביום הקדוש עומדים יהודים 

ומתפללים. נורא כואב- סיסמאות של מרחב ציבורי. 

בושה וחרפה. 

מר אלקבץ:

ליאור.

מר שפירא – היו"ר:

לתת לרועי. 

מר אלקבץ: 

חילקתי לחלק מחברי המועצה את היקף הפשיעה בתל-אביב. הוא באמת דרמטי. 

יש כאן, אנחנו ב-10 הערים המובילות לרעה בישראל בעבירות רכוש, גניבות רכב ופריצות לבתים. יש כאן 

סיירת לביטחון עירונית שקוראים לה סל"ע, יש לה 200 איש, כל אנשי המינהלה, זה בקושי פלוגה בחי"ר, 

פלוגת חי"ר או פלוגת משטרה. 

יש לנו יכולות, אני אומר כאן למנכ"ל העירייה, וצריך להבין שאיש של סל"ע עם שוטר ביחד- זה דפוס הפעולה 

שבו עובדים וכך... את היקף כלי הרכב שלהם. 

יש בידינו לעשות שינוי. הציבור משלם היטל אבטחה, היטל ביטחון, כולנו משלמים וזה בסדר גמור, נא תתנו 

לזה מענה. אי אפשר להגיד שהדבר הזה הוא גזירת גורל, זה חרטוט מארץ החרטוטים. אפשר לשפר את 

הביטחון האישי בתל-אביב וזה בידיים שלנו, יש מספיק כסף ואנשים לדבר הזה. 

תודה. 

מר שפירא – היו"ר: 

עוד מישהו נזכר שהוא רוצה להגיד משהו?

תודה רבה. 

אני נועל את הישיבה. 






